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СТІЙКИЙ РОЗВИТОК ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СФЕРИ: 

ПОЄДНАННЯ МІЖНАРОДНИХ ПРАКТИК  

З ІСНУЮЧИМИ ПІДХОДАМИ 
 

Доц., канд. техн. наук Т.М. Брикова 

Чернівецький торговельно-економічний інститут Державного 

торговельно-економічного університету, м. Чернівці, Україна 
 

Готельно-ресторанна сфера є однією із найбільш конкурентних 

економічних секторів, що потребує постійного вдосконалення для залучення 

нових клієнтів. Комбінування міжнародних практик з існуючими підходами 

розширює можливість створення унікальних послуг, формування іміджу [1. c. 

148-149]. Орієнтація на міжнародні практики буде ефективною внаслідок 

врахування інтересів цільової аудиторії. Попередня сегментація ринку 

дозволить забезпечити використання персоналізованих маркетингових 

стратегій. Поєднання різних практик орієнтовано на максимальне 

споживання, споживчу задоволеність, різноманітність вибору послуг та 

покращення їхньої якості [2, c. 73]. 

Стійкий розвиток готельно-ресторанної сфери включає в себе 

поєднання економічних, соціальних, екологічних підходів, які сприяють 

можливості включення міжнародних практик до локального підходу. 

Економічні підходи спрямовані на підвищення прибутковості бізнесу; 

екологічні – збереження навколишнього середовища; соціальні – різнозначні 

умови праці, підтримка різних соціальних категорій. Для запровадження 

стійкого розвитку готельно-ресторанної сфери в Україні приймаються 

енергоефективні рішення, розробляються меню за сезонами, замінюється 

одноразовий посуд. Енергоефективні рішення пов’язані із зменшеною 

кількістю споживання води й електроенергії за допомогою теплових насосів, 

LED-освітлення, використання сонячних панелей. Для реалізації соціальних 

підходів відбувається проведення спеціалізованих тренінгів, залучення людей 

з обмеженими можливостями. Міжнародні практики стійкого розвитку 

пов’язані із більш глобальним застосуванням використаних в Україні 

підходів. Використання сертифікаційних систем (наприклад, Green Key, 

EarthCheck) сприяє досягненню більшої стійкості й надання більш якісних 

послуг. Також міжнародні практики більш орієнтовані на розширення 

соціальної відповідальності, що включає підтримку місцевих виробників, 

поширення благодійності. Наприклад, використання сертифікаційної системи 

EarthCheck сприяє консультуванню для розвитку готельно-ресторанної сфери, 

що сприяє вибору найбільш ціннісних ідей, розширення комунікації. Знак 

сертифікації EarthCheck забезпечує використання управлінських 

інструментів, які засновані на науковості й орієнтованості на певну аудиторію 

[3, c. 104-105]. 

Залучення міжнародного досвіду в Україні має певні проблеми, що 

пов’язано із обмеженістю фінансування, відсутністю достатнього рівня 

підготовки персоналу, відсутність державної підтримки. Обмежене 



XІX Міжнародна конференція «Стратегія якості в промисловості і освіті» 
2 - 5 червня 2025 р., Технічний університет м. Варна (Болгарія) 

 396 

впровадження енергозберігаючих технологій пов’язано не лише з їх високою 

вартістю, але й відсутністю необхідної кількості екологічних сертифікатів [4, 

c. 142-143]. Фінансові бар’єри впливають на обмежене використання 

органічних продуктів особливо малими закладами. В країнах Європи це 

питання вирішується за допомогою державної підтримки. Також власники 

готельно-ресторанного бізнесу орієнтовані на отримання швидкого прибутку, 

що складно досягнути на основі використання екологічних технологій, які є 

дороговартісними й недостатньо поширеними серед споживачів. Додаткова 

підтримка держави за допомогою зменшення податків для екологічних 

закладів сприятиме їх популяризації. Отримання сертифікатів, які 

відповідають міжнародним стандартам, пов’язані із фінансовими 

труднощами, недостатньою кількістю сертифікованих постачальників, 

юридичними перешкодами [5, c. 227]. 

Адаптація міжнародних підходів можлива за допомогою надання 

пільгових кредитів, популяризації необхідності розвитку стійкого бізнесу за 

допомогою реклами, через туристичні платформи. Орієнтація на міжнародні 

курси та тренінги дозволить досягнути покращенню якості сервісу на основі 

ґрунтовної підготовки менеджерів та персоналу. Забезпечення партнерства з 

міжнародними бізнесами сприятиме просуванню певних брендів та їх 

адаптацію під міжнародні стандарти [6, c. 87-88]. Тому більш глобально на 

рівні держави необхідно забезпечити формування національної стратегії 

сталого розвитку готельно-ресторанного бізнесу, запровадження конкретних 

екологічних вимог, допомога в фінансуванні для забезпечення модернізації й 

акценту на енергозберігаючих підходах. При цьому бізнес не повинен 

перешкоджати впровадженню систем екологічного менеджменту, взаємодії з 

міжнародними компаніями. Стажування з іноземними партнерами дозволить 

розширити професійність менеджменту й уявлення про сталий розвиток. 

Участь у міжнародних грантах дозволить отримати додаткові інвестиції для 

покращення готельно-ресторанної сфери й її відповідності міжнародним 

стандартам. Залучення клієнтів до відвідування комплексів з дотриманням 

принципів стійкого розвитку можливе за допомогою роз’яснення переваг 

через рекламу, використання компаній соціальної відповідальності. 

Висновки 
1. Отже, це впливає на зростання привабливості готельно-

ресторанного бізнесу на основі покращення послуг, стимулювання до 

постійного розвитку. Орієнтація на міжнародні практики дозволить залучити 

нових клієнтів та покращити видимість серед інших бізнесів. Також це має 

позитивний вплив на розширення наданих послуг для задоволеності клієнтів. 

Це має позитивний вплив на досягнення міжнародної 

конкурентоспроможності, участь у міжнародних тендерах, покращення 

репутації. Такий підхід забезпечує й економічні переваги, що пов’язано із 

економією на енергетичних ресурсах.  

2. Орієнтація на міжнародний досвід має позитивне значення з точки 

зору соціальних аспектів, оскільки передбачає створення нових робочих 



XІX Міжнародна конференція «Стратегія якості в промисловості і освіті» 
2 - 5 червня 2025 р., Технічний університет м. Варна (Болгарія) 

 397 

місць з точки зору логістики, сортування. Взаємодія з фермерами сприяє 

підтримки місцевих громад, що є важливим інструментом у міжнародному 

бізнесі. Постійна модернізація впливає на досягнення міжнародних 

стандартів, що проявляється у логістиці, менеджменті, екологічності, виборі 

ресурсів. Позитивний імідж готельно-ресторанного бізнесу буде сприяти 

утримання персоналу та поверненню клієнтів, що загалом впливає на 

розвиток окремого регіону. Екологічна відповідальність впливає на 

збереження природних ресурсів на основі запровадження енергоефективності, 

відновлюваної енергії, споживання води, утилізації відходів, що сприяють 

ефективному стратегічному управлінню. 
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